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一、（15 分）简答题 

1） 请写出泛函变分的一种定义。 
2） 请叙述 Bellman 最优性原理。 
3） 请简述你所在小组课程 project 的主要工作内容以及你个人的主要工作。 
 

二、（20 分）计算题 

1） 泛函求极值 
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边界条件 x(1)=1，x(2)=2 

2）系统的状态方程为： ( ) 30, =+−= xuxx& ，计算最优控制函数和最优轨线，在 t=2 时

将系统转移到 x(2)=0 并使下列性能泛函达到最小值。 
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三、（20 分） 

已知系统状态方程： uxxx == 221 , && ，性能指标： 
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式中 02 >−ba 。试求最优反馈控制。 

 

四、（15 分） 

下图所示为一个简化的飞行路线规划问题，其中每一段的数值表示飞机飞过该段所需

的飞行时间（单位分钟），受到温度、风速等天气因素的影响。计算从 A 出发达到 M 的最

短时间路径。 



 
 

五、（15 分）求解如下发电站经济运行问题 

某发电站中有三台发电机，各发电机的运行费用分别为： 
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其中 u(i), i=1, 2, 3 表示 i 号发电机的输出功率（MW）。发电站的总输出功率为： 
u(1)+ u(2)+ u(3) 

规定当只运行一台发电机时，使用 1 号机；当两台发电机工作时，使用 1 号及 2 号机。一

般情况下，三台发电机同时运行，以减少运行费用。 
设发电站的总负荷为 D(MW)，用动态规划法，求 1、2 号发电机同时运行及三台发电

机同时运行时的最佳负荷分配方案，使电站运行费最小。假定总负荷 D 不会使任一台发电

机超出额定容量。 
 

六、（15 分） 

 
(Hint: using dynamic programming, and ) 

* 考察的同学五、六题可选做一题。 


